
7.2 弹力
  课后练习

    1．使用弹簧秤时，下面几种说法中错误的是    （    ）

    A．弹簧秤必须竖直放置，不得倾斜

    B．使用前必须检查指针是否指在零点上

    C．使用中，弹簧、指针、挂钩不能与外壳摩擦

    D．使用时，必须注意所测的力不能超过弹簧秤的测量范围

    2．若在弹簧秤的吊环上安装一挂钩，把弹簧秤倒过来悬挂，对新安的挂钩上施加5 N的拉力，则弹簧秤的示数    （    ）

    A．大于5 N    B．等于5 N

    C．小于5 N    D．不能确定

    3．使用弹簧秤时应注意观察它的______、______和______.

    4．某一弹簧不挂物体时，长度为12 cm，受2 N的拉力时，长度为14 cm，此时弹簧伸长了_____．若受6 N的拉力时，弹簧伸长_____，此时弹簧长度为_______．

    5．某弹簧测力计的端头部分失去了弹性，如果截去失去弹性的部分又使指针对准“0”刻线，当用它测某个物体的物重时，指针对准了3 N的位置，则物体的实际重将______3 N．(填“大于”“小于”或“等于”)

    6．一弹簧秤竖直悬挂时，给秤钩施力的示数为8 N，若把弹簧秤拿下来，用两手拉弹簧测力计的秤钩和吊环时，每只手用力8 N．那么，弹簧测力计的示数是______.

7．某同学用一只弹簧秤做研究弹簧的伸长与拉力关系的实验，具体记录数据如下表：

	拉力/N
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	弹簧长
度/cm
	6.0
	7.0
	8.0
	9.0
	10.0
	11.0
	12.0
	13.10
	14.30
	15.60
	16.20


    (1)根据实验数据，能做一个测量范围是多大的弹簧秤?理由是什么?

    (2)当悬挂某物体时，弹簧长度为8.5 cm，问该物体对弹簧的拉力是多少?

 [参考答案]

    1．A  2．A

    3．零点  量程  分度值(最小刻度值)

    4．2 cm  6 cm  18 cm  5．大于  6．8 N

    7．(1)能做一个测量范围是7 N的弹簧秤．

    从表中可以看出，当拉力增大到8 N时，弹簧的伸长跟拉力就不再成正比，超出了弹簧弹性限度，所以用此弹簧只能做测量范围是7 N的弹簧秤．

    (2)该物体对弹簧的拉力为3．5 N．

    从表中数据可以看出，弹簧受到的拉力每增大1 N，弹簧就伸长1 cm．因弹簧的长度；8．5 cm时，比8 cm增加了0．5cm，由弹簧的伸长跟拉力成正比这一结论可知，弹簧伸长增)0．5 cm时，拉力就增加0．5 N，故此物体对弹簧的拉力是3．5 N，
PAGE  
1

